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Το αποτύπωμα του Επενδυτικού Ταμείου Φαιστός (2025)Το αποτύπωμα του Επενδυτικού Ταμείου Φαιστός (2025)

Χαρτοφυλάκιο

11 Εταιρείες 

5 Θυγατρικές Αλλοδαπών
 Εταιρειών 

Δραστηριότητα
Χαρτοφυλακίου
22 χώρες 

 27 πόλεις
>1.100 εργαζόμενοι
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Ελβετία 

Γερμανία
Ιταλία

Σλοβενία

Ηνωμένο Βασίλειο
Λουξεμβούργο 

Ολλανδία
Πορτογαλία
Ρουμανία

Ασία- Ειρηνικός
Κίνα 

Σιγκαπούρη
Νότια Κορέα
Ιαπωνία 

Ινδία 

Αυστραλία

Βόρεια Αμερική

Αφρική

Μέση Ανατολή
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Σαουδική Αραβία 

Ομάν

Ρουάντα 

ΗΠΑ
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Το Επενδυτικό Ταμείο Φαιστός είναι μια καινοτόμος πρωτοβουλία που
επικεντρώνεται σε τεχνολογικές επενδυτικές ευκαιρίες σε τομείς της 4ης
βιομηχανικής επανάστασης που επωφελούνται/υποβοηθούνται από το 5G και τις
σχετικές τεχνολογίες. To Επενδυτικό Ταμείο Φαιστός (Ταμείο Φαιστός) διαχειρίζεται
η Εταιρεία Συμμετοχές 5G (Εταιρεία) - η οποία είναι 100% θυγατρική του
Υπερταμείου. 

Οι επενδυτές (LPs) του Ταμείου Φαιστός, είναι οι: 

• Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΑΤΕ, πρώην ΤΑΝΕΟ), η οποία βάσει
σχετικής σύμβασης εκπροσωπεί το Eλληνικό Δημόσιο 

• Όμιλος ΟΤΕ / DT 

• Latsco Family Office της κας Μαριάννας Λάτση 

• Family office του κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου 

Εισαγωγή
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Eσωτερική Διακυβέρνηση
Τα όργανα της Εταιρείας, είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο, η
Συμβουλευτική Επιτροπή, η Επενδυτική Επιτροπή και η Επιτροπή Ελέγχου και Κινδύνων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από επτά μέλη, με θητεία τεσσάρων ετών, από τα
οποία τέσσερα είναι μέλη της Επενδυτικής Επιτροπής. 

« Η Εταιρεία διαθέτει δομημένο 

σύστημα διακυβέρνησης »

Η Συμβουλευτική Επιτροπή αποτελείται από επτά μέλη τα οποία ορίζονται από την
Εταιρεία με κριτήρια την επιστημονική τους κατάρτιση και την υψηλή τεχνογνωσία στα
θέματα διαχείρισης της Εταιρείας. Η ελεγκτική εταιρεία (Ελεγκτής) διορίζεται από τη
Γενική Συνέλευση με αρμοδιότητες όπως προβλέπονται στη νομοθεσία των ανωνύμων
εταιρειών και στο καταστατικό της Εταιρείας. 
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Συμμετοχές 5G

ESG

Ενημερωτική Έκθεση 

Επενδύσεις
Χαρτοφυλακίου
Φαιστός & Έργα

Λειτουργικές
Δραστηριότητες

Εταιρείας

Δομή ενημερωτικής ESG έκθεσης

Η ενημερωτική έκθεση της Εταιρείας για τα θέματα ESG επικεντρώνεται σε 2 άξονες της
δραστηριότητας της: Στις λειτουργικές δραστηριότητες της Εταιρείας και στις
επενδύσεις του χαρτοφυλακίου του Ταμείου Φαιστός καθώς και σε έργα υλοποιούμενα
με βάση την τεχνολογία 5G, με επενδυτική προοπτική στα οποία εξετάζει την μελλοντική
συνεργασία το Ταμείο Φαιστός. Ο πρώτος άξονας, ο απολογισμός των λειτουργικών
δραστηριοτήτων εστιάζει σε 3 τομείς: περιβαλλοντικές επιπτώσεις (μείωση ηλεκτρικής
κατανάλωσης και καυσίμων, κυκλική οικονομία), υποστήριξη επιχειρηματικού
οικοσυστήματος, (μεταφορά τεχνογνωσίας από το εξωτερικό, δημιουργία θέσεων
εργασίας και ανάπτυξη εργατικού δυναμικού) και διακυβέρνηση (εκπαιδεύσεις, εταιρικές
πολιτικές, κανονισμός αξιολόγησης επενδυτικών προτάσεων, υγιεινή και ασφάλεια), τα
οποία περιγράφονται στην ESG πολιτική της Εταιρείας. 

Αναφορικά με τον δεύτερο άξονα, οι επενδύσεις του χαρτοφυλακίου του Ταμείου
Φαιστός, έχουν εξεταστεί και σχετικά με ESG ζητήματα κατά το στάδιο της αξιολόγησης
τους, πριν την απόφαση για την πραγματοποίηση της επένδυσης, από την επενδυτική
επιτροπή του Ταμείου Φαιστός, ενώ τα έργα στα οποία συμμετέχει έχουν επίδραση στους
παράγοντες ESG καθώς ενσωματώνουν τα χαρακτηριστικά της 5G τεχνολογίας, η οποία ως
επιταχυντής του ψηφιακού μετασχηματισμού και της συνδεσιμότητας συμβάλλει στην
αποδοτική και υπεύθυνη χρήση των πόρων.
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Λειτουργικές Δραστηριότητες
Στο πλαίσιο του απολογισμού των λειτουργικών δραστηριοτήτων μέσα στο 2025, 

η Συμμετοχές 5G: 

· Συγκέντρωσε στοιχεία κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων για τα έτος 2025

· Με βάση τα στοιχεία αυτά υπολογίστηκαν οι άμεσες και έμμεσες εκπομπές Αερίων του
Θερμοκηπίου (GHG/ΑτΘ) για το έτος 2025

· Εκτός από τα στοιχεία για την κατανάλωση ενέργειας και καυσίμων, συγκεντρώθηκαν
στοιχεία κατανάλωσης νερού, τόνερ και χαρτιού.

Τα στοιχεία κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων θα ληφθούν υπόψη στο
συνολικό υπολογισμό του ανθρακικού αποτυπώματος του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου. 

Η περιβαλλοντική προσέγγιση στις λειτουργικές δραστηριότητες
Η Εταιρεία αναγνωρίζει ότι εκτός από τις επιδράσεις στους παράγοντες ESG που δημιουργεί
λόγω των επενδυτικών της δραστηριοτήτων, δημιουργεί και επιδράσεις λόγω των
λειτουργικών της δραστηριοτήτων. Ως εκ τούτου, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια και
δεσμεύεται να αναλάβει πρόσθετες πρωτοβουλίες και δράσεις που συμβάλλουν στη μείωση
των επιπτώσεων των λειτουργικών δραστηριοτήτων της στο περιβάλλον.

Εκπομπές Αερίων του Θερμοκηπίου για το 2025

Οι συνολικές εκπομπές της Εταιρείας ανέρχονται περίπου σε 23,63tCO2eq* για το έτος 2025. Οι
περίπου 16,81tCO2eq αφορούν σε άμεσες εκπομπές (Κατηγορία 1) που προκύπτουν από τη
λειτουργία των δραστηριοτήτων της Εταιρείας (μισθωμένα εταιρικά αυτοκίνητα) και οι
6,82tCO2eq σχετίζονται με τις έμμεσες εκπομπές από την εισαγόμενη ηλεκτρική ενέργεια
(Κατηγορία 2). Στο ακόλουθο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η συμμετοχή του κάθε Πεδίου
εκπομπών ΑτΘ για το 2025. Τα δύο υπό εξέταση Πεδία παρουσιάζουν συμμετοχή 71% και 29%
επί του συνόλου για τα Πεδία 1 και 2.

Κατηγορία 1

71%

Κατηγορία 2

29%

Απογραφή GHG - Συμμετοχές 5G (2025)

Διάγραμμα 1 . Απογραφή αερίων του Θερμοκηπίου για το 2025
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*με τιμές συντελεστών του 2024 καθώς κατά τον χρόνο της έκδοσης δεν είχαν ακόμη δημοσιευθεί οι τιμές για το 2025. 



Ενέργειες βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης και μείωσης
ανθρακικού αποτυπώματος 

Η Εταιρεία διατηρεί τα μέτρα μείωσης του ανθρακικού αποτυπώματος το οποία έχουν
υιοθετηθεί τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια, όπως η τακτική συντήρηση του
συστήματος ψύξης/θέρμανσης, η τοποθέτηση αντηλιακών μεμβρανών στα παράθυρα
για μείωση της ηλεκτρικής κατανάλωσης για ψύξη και η χρήση λαμπτήρων τεχνολογίας
LED. 

«Η Εταιρεία καταγράφει και μειώνει το ανθρακικό της αποτύπωμα μέσω
ενεργειακών βελτιώσεων »

Μέτρα για τη μείωση της μετακίνησης των εργαζομένων

Με στόχο τον περιορισμό των μετακινήσεων του προσωπικού της, η Εταιρεία έχει
προχωρήσει στην εγκατάσταση συστημάτων τηλεδιάσκεψης. Τα στελέχη συμμετέχουν
σε μεγάλο βαθμό σε διαδικτυακά εκπαιδευτικά προγράμματα, τόσο στο εσωτερικό όσο
και στο εξωτερικό, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη μείωση του περιβαλλοντικού της
αποτυπώματος. Όταν απαιτούνται μετακινήσεις εκτός γραφείων για επαγγελματικές
συναντήσεις, αυτές πραγματοποιούνται συνήθως με χρήση ενός εταιρικού οχήματος,

ανάλογα με τον αριθμό των συμμετεχόντων.
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Ανακύκλωση μπαταριών

Έχει εγκατασταθεί ειδικός κάδος ανακύκλωσης μπαταριών, μέσω του οποίου συλλέγονται
χρησιμοποιημένες μπαταρίες ηλεκτρονικών συσκευών, συμβάλλοντας ενεργά στη μείωση
της περιβαλλοντικής ρύπανσης και στην ορθή διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων. Η
πρωτοβουλία αυτή ενισχύει την περιβαλλοντική υπευθυνότητα (Environmental), προάγει
την ευαισθητοποίηση εργαζομένων και επισκεπτών σε θέματα ανακύκλωσης (Social) και
εντάσσεται στο πλαίσιο εφαρμογής πρακτικών βιώσιμης ανάπτυξης (Governance). 

Εταιρικά Αυτοκίνητα 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί αποκλειστικά υβριδικά αυτοκίνητα, συμβάλλοντας ενεργά στη
μείωση των εκπομπών CO₂ και του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος. Μέσω της
επιλογής οχημάτων χαμηλότερης κατανάλωσης καυσίμου, ενισχύει τη βιώσιμη
κινητικότητα και ευθυγραμμίζεται με τις σύγχρονες πρακτικές προστασίας του
περιβάλλοντος. 

Περιορισμός χρήσης χαρτιού / Ανακύκλωση
 
Για τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, έχουν τοποθετηθεί κάδοι
ανακύκλωσης πλαστικού, χαρτιού, ενώ τα toners ανακυκλώνονται μέσω του προμηθευτή.
Η χρήση της εφαρμογής ηλεκτρονικής υπογραφής συνέβαλε επίσης στον περιορισμό της
κατανάλωσης χαρτιού και toners. Η παραγγελία για χαρτί εκτύπωσης για το έτος 2025 έχει
μειωθεί κατά 26,3% από το προηγούμενο έτος (από 47,5 κιλά σε12,5 κιλά).



50% 26,3%
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«Υλοποιούνται δράσεις ανακύκλωσης, μείωσης πλαστικών 

και χρήσης ψηφιακών εργαλείων »
 

Έχει εγκατασταθεί σύστημα φίλτρου πόσιμου νερού με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας του
παρεχόμενου νερού και τη μείωση της κατανάλωσης πλαστικών φιαλών. Η πρωτοβουλία αυτή
συμβάλλει στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, περιορίζοντας τα πλαστικά
απόβλητα και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Ως αποτέλεσμα, καταγράφηκε μείωση 50% στη χρήση
πλαστικών φιαλών σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος (από 48 φιάλες το 2024 σε 24 το 2025),
επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματικότητα της δράσης και τη δέσμευση για υπεύθυνη διαχείριση
πόρων.

μείωση πλαστικών 

φιαλών νερού
μείωση 

χαρτιού εκτύπωσης 





Πολιτικές & Διαχείριση Κινδύνου

   Διακυβέρνηση

To σύνολο των Πολιτικών τις οποίες έχει υιοθετήσει καθώς και όλοι οι Κώδικες &
Κανονισμοί της ΕΕΣΥΠ τους οποίους ακολουθεί πλήρως, απαριθμούνται παρακάτω : 

1. Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς 

2. Κανονισμό Διαδικασίας Ανάθεσης Συμβάσεων 

3. Κανονισμό Γενικών Όρων και Προϋποθέσεων Απασχόλησης Προσωπικού 

4. Πολιτική Καταπολέμησης της Διαφθοράς και Δωροδοκίας 

5. Πολιτική Δώρων και Φιλοξενίας 

6. Πολιτική κατά της βίας και παρενόχλησης στην εργασία 

7. Πολιτική διαχείρισης αναφορών (Whistleblowing) 
8. Πολιτική για την Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

9. Πολιτική ΙΤ 

10. Πολιτική Ταξιδιών & Εξόδων και Επιχειρηματικών Εξόδων 

11. Πολιτική Αυτοκινήτων 

12. Πολιτική Χορήγησης Εταιρικών Κινητών Τηλεφώνων 

13. Πολιτική για θέματα ESG 

14. Πολιτική Τηλεργασίας
15. Πολιτική δέουσας επιμέλειας τρίτων μερών

« Η Εταιρεία εφαρμόζει πλήρες πλαίσιο πολιτικών 

και ελέγχων για διαφάνεια και συμμόρφωση»
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Συνεργασίες - Συνέδρια

Όλοι οι Κώδικες, Κανονισμοί και Πολιτικές έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο και
κοινοποιούνται στα μέλη και τους υπαλλήλους παρέχοντας πρόσβαση στο σχετικό
ηλεκτρονικό φάκελο. Για την κατανόησή τους, έχουν πραγματοποιηθεί εκπαιδεύσεις από τη
νομική σύμβουλο. Η Επιτροπή Ελέγχου και Κινδύνων, ως μέρος του Δ.Σ., επιβλέπει την
επάρκεια του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου και τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία. Η
Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου πραγματοποιεί τριμηνιαίους ελέγχους, ενώ οι οικονομικές
καταστάσεις ελέγχονται από ανεξάρτητους ορκωτούς ελεγκτές. Τέλος, η πρόσφατη
αξιολόγηση επικινδυνότητας επιβεβαιώνει ότι η Διοίκηση εφαρμόζει αναγνωρισμένες
πρακτικές και ένα δομημένο πλαίσιο διακυβέρνησης, προσαρμοσμένο στο επιχειρηματικό
της περιβάλλον.

Ενημερώσεις
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Στελέχη της Εταιρείας είχαν ενεργή συμμετοχή ως ομιλητές σε ημερίδες και συνέδρια τόσο
στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Μερικές από τις σημαντικότερες διοργανώσεις στις
οποίες συμμετείχαν ως ομιλητές περιλαμβάνουν τα εξής: Investors Roundtable with TechCrunch,

TechTour Investors Summit, Greek Space Tech Forum, Αthens AI SUMMIT, Total Digital Transformation &
AI World, e-Government Forum / ICT Conference, Greek Saudi Business Council Meeting, Defence Week

in Paris.

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης των άμεσα ενδιαφερομένων, η Εταιρεία συντάσσει και
αποστέλλει το «Phaistos Voice». To «Phaistos Voice», είναι μια ενημερωτική έκδοση στην οποία
αναφέρονται οι επενδύσεις του Ταμείου Φαιστός, οι δραστηριότητες/συνεργασίες των
εταιρειών του χαρτοφυλακίου του Ταμείου Φαιστός και οι συμμετοχές τους σε καινοτόμα
προγράμματα της ΕΕ. Σκοπός της ενημέρωσης είναι η προβολή των πρωτοβουλιών του
Ταμείου για την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των εταιρειών του χαρτοφυλακίου και του
ελληνικού οικοσυστήματος επιχειρηματικότητας και καινοτομίας καθώς και της ανάδειξης
της διεθνούς δραστηριότητας των εταιρειών μέσω σημαντικών τεχνολογικών εγχειρημάτων
και έργων. 





Στο πλαίσιο υποστήριξης του οικοσυστήματος είναι η μεταφορά τεχνογνωσίας σε
επιστημονικό δυναμικό της χώρας από τις εταιρείες υψηλής τεχνολογίας στις
οποίες επενδύει το Ταμείο Φαιστός, η συνεργασία με Ελληνικές επιχειρήσεις, αλλά
και η δημιουργία προϋποθέσεων για την απασχόληση εντός των συνόρων υψηλής
επιστημονικής κατάρτισης ανθρώπινου δυναμικού, συνεισφέροντας με αυτό τον
τρόπο στην επαγγελματική ανάπτυξη των Ελλήνων επιστημόνων χωρίς την ανάγκη
μετακίνησης στο εξωτερικό. 

Στο πλαίσιο αυτό πέντε εταιρείες  (Matternet, OQ Technology, EdgeQ, Movandi και D-
Orbit) με έδρα στο εξωτερικό είχαν ιδρύσει αντίστοιχες θυγατρικές στην Ελλάδα,  

μέχρι το τέλος του 2025, ενώ τρεις εταιρείες (Safesize, Pandas και Sphynx) είχαν έδρα
στο εξωτερικό και θυγατρική / υποκατάστημα στην Ελλάδα κατά την επένδυση.

   

Υποστήριξη του Επιχειρηματικού 

Οικοσυστήματος
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«Το Ταμείο Φαιστός ενισχύει το ελληνικό οικοσύστημα 

μέσω συνεργασιών και μεταφοράς τεχνογνωσίας »

Επίσης στο οικοσύστημα (C-network) του Ταμείου Φαιστός, έχουν προστεθεί δύο
ακόμα συνεργάτες, η εταιρεία τεχνολογίας «CISCO International Limited» και το «Ίδρυμα
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)». To οικοσύστημα του Ταμείου Φαιστός αυτή τη στιγμή
αποτελείται από δεκατρείς στρατηγικούς συνεργάτες.

Μέχρι το τέλος του 2025, η Εταιρεία για τη δημιουργία του οικοσυστήματος είχε
υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τις παρακάτω εταιρείες, φορείς και
επιστημονικά ιδρύματα: 



Ενίσχυση του Βrain Gain 

Η ενίσχυση του επιστημονικού δυναμικού των εταιρειών του χαρτοφυλακίου από
Έλληνες του εξωτερικού είναι από τις βασικές συνιστώσες της στρατηγικής του Ταμείου
Φαιστός για την ίδρυση θυγατρικών στην Ελλάδα. Η ανάγκη για επιστημονικό δυναμικό
υψηλού επιπέδου, ενισχύεται και υποστηρίζεται από την συμμετοχή των Ελληνικών
εταιρειών και θυγατρικών σε ευρωπαϊκά έργα, τα οποία παρέχουν και την ανάλογη
χρηματοδότηση. Η παραπάνω σχέση λειτουργεί και αντίστροφα, το υψηλό
επιστημονικό δυναμικό των εταιρειών προσελκύει και έργα τα οποία συνεισφέρουν και
στην αύξηση των χρηματικών πόρων των εταιρειών. 

Η συμβολή του Ταμείου Φαιστός, στο φαινόμενο του brain gain στη χώρα αποτυπώνεται
με σαφή αποτελέσματα μέσα από την πορεία τεσσάρων εταιρειών[1] του
χαρτοφυλακίου του, με δραστηριότητα στην Ελλάδα είτε ως θυγατρικές είτε ως αμιγώς
Ελληνικές εταιρείες.

Από τη στιγμή της επένδυσης μέχρι και το τέλος του 2025, σημειώθηκε αύξηση του
ανθρώπινου δυναμικού, περίπου κατά 31%[2] στο σύνολο των εργαζομένων των
τεσσάρων προαναφερθέντων εταιρειών.

 

[1] Wings ICT Solutions, OQ Technology Hellas (θυγατρική της OQ Technology), Sphynx, Planetek Hellas (θυγατρική της D-Orbit)
[2] (‘Ευρος αύξησης από 14% έως και 142% για τις 4 εταιρείες). 

• το Πανεπιστήμιο Πατρών 

• το Ερευνητικό Ίδρυμα «Αθηνά» 

• τη θερμοκοιτίδα «Corallia» 

• την εταιρεία «ΟΤΕ/Cosmote» 

• την εταιρεία «Nokia» 

• την εταιρεία «TUV Austria Ελλάς» 

• το Ερευνητικό Κέντρο «Δημόκριτος» 

• την εταιρεία «Vantage Towers» 

• τον «Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA)» 

• το κέντρο ανταγωνιστικότητας «P-Net» 

• το «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών και Τεχνολογίας(ΕΔΥΤΕ)»
• την εταιρεία «CISCO International Limited»             

• τo « Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) »
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Το γεγονός αυτό υποδηλώνει όχι μόνο την ανάπτυξη, αλλά και τη δημιουργία νέων,

υψηλής εξειδίκευσης θέσεων εργασίας, καθώς περίπου το 54% του συνόλου των
εργαζομένων σε αυτές τις εταιρείες (έως το τέλος του 2025), όπως προκύπτει από τα
στοιχεία, διαθέτει μεταπτυχιακό ή/και διδακτορικό τίτλο σπουδών. Το στοιχείο αυτό
επιβεβαιώνει ότι οι επενδύσεις του Ταμείου Φαιστός συνεισφέρουν και στην ενίσχυση
της απασχόλησης ενώ συμβάλλουν ουσιαστικά στην ποιοτική αναβάθμιση της εργασίας
και της καινοτομίας. 

Επίσης, το 26% των εργαζομένων, από το ανθρώπινο δυναμικό που προστέθηκε στις
εταιρείες αυτές από τη στιγμή της επένδυσης μέχρι το τέλος του 2025,  αποτελείται από
Έλληνες επιστήμονες που επέστρεψαν από το εξωτερικό. Η εξέλιξη αυτή ενισχύει τη
διασύνδεση της χώρας με το διεθνές επιστημονικό δυναμικό και επαναφέρει πολύτιμη
τεχνογνωσία στην εγχώρια οικονομία.

Η μεταφορά τεχνογνωσίας από τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου του εξωτερικού δίνει τη
δυνατότητα στις Ελληνικές εταιρείες του χαρτοφυλακίου να εμπλουτίσουν τις εμπορικές
τους λύσεις και να δώσουν συνδυαστικά προϊόντα τα οποία τις καθιστούν πρωτοπόρες
στον Ελληνικό χώρο. Η συνεργασία αυτή ενισχύει επίσης τη δυνατότητα, μέσω
σχηματισμού κοινοπραξιών, συμμετοχής σε ευρωπαϊκά έργα με συνεργάτες τόσο εντός
όσο και εκτός Ελλάδας. Οι διεθνείς αυτές συνεργασίες, ενισχύουν την αναγνώριση των
εταιρειών του χαρτοφυλακίου στο εξωτερικό με αποτέλεσμα τη δικτύωση και την
προοπτική ανάπτυξης εμπορικών συνεργασιών.
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Οι συνεργασίες των εταιρειών του χαρτοφυλακίου με το οικοσύστημα  έχουν οδηγήσει σε
συμμετοχές και χρηματοδότηση από 5  ευρωπαϊκά έργα, από το 2023 έως και το 2025.

Ακολουθώντας την ίδια πρακτική συνεργασίας, επιστημονικό προσωπικό  του
Πανεπιστημίου Πατρών πραγματοποίησε δοκιμές του ραδιο-εξοπλισμού της Movandi στο  

εργαστήριο και τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου. 

Eυρωπαϊκά Έργα 

Τα ευρωπαϊκά έργα έχουν όλα ως βασική παράμετρο την δημιουργία καινοτόμων
εφαρμογών μέσα από δίκτυα 5G.

·Το 2025 ολοκληρώθηκε η κατασκευή και η δοκιμή των τριών μικροδορυφόρων από την
OQ Technology και τη θυγατρική της στην Ελλάδα, ΟQ Hellas, σε συνεργασία με Ελληνικά
πανεπιστήμια, για το πρόγραμμα ERMIS. Στο τέλος του 2026 Q1, οι δορυφόροι τέθηκαν σε
τροχιά και επιβεβαιώθηκε η λειτουργία τους εκπληρώνοντας τους σκοπούς του
προγράμματος. 

·Στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ των εταιρειών του χαρτοφυλακίου, η Matternet

Europe, θυγατρική της Matternet US στην Ελλάδα και η Wings συμμετέχουν μαζί με άλλους
φορείς, όπως η Cosmote, στο ευρωπαϊκό έργο 5G Bridge. Παρακάτω παρουσιάζονται οι
παράγοντες μέσω των οποίων η Matternet, στο πλαίσιο του έργου, συμβάλλει όχι μόνο
στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων των δικτύων 5G για την παροχή υγειονομικών
υπηρεσιών, αλλά και στην ανάπτυξη πρακτικών με ουσιαστικό ESG αντίκτυπο,

προάγοντας την κοινωνική και περιβαλλοντική υπευθυνότητα.

Έργα & Συνεργασίες του Χαρτοφυλακίου
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 5G-BRIDGE

Με τη συμμετοχή της στο 5G-BRIDGE, η Matternet προωθεί κα αναδεικνύει  τις εφαρμογές
υγειονομικής περίθαλψης με τη χρήση drones, με στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης, της
αποδοτικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγείας. 

Μέσω της συμμετοχής της στο έργο, η Matternet υποστηρίζει περιπτώσεις χρήσης οι
οποίες επιτρέπουν:
·Ταχεία και ασφαλή παράδοση κρίσιμων ιατρικών υλικών μεταξύ νοσοκομειακών
μονάδων
·Αξιόπιστη πρόσβαση σε φροντίδα σε περιοχές με κυκλοφοριακή συμφόρηση, δύσβατο
έδαφος ή περιορισμένη υποδομή
·Ασφαλέστερη μεταφορά ευαίσθητου ιατρικού υλικού, μειώνοντας τους κινδύνους
χειρισμού και βελτιώνοντας την αξιοπιστία των λειτουργιών
Η λειτουργία σε δίκτυα 5G Standalone (5G SA) με low latency, επιτρέπει την παρακολούθηση
και διαχείριση των πτήσεων των drones σε πραγματικό χρόνο. Αυτή η συνδεσιμότητα
ενισχύει την ασφάλεια, διευκολύνει τη συμμόρφωση με κανονισμούς και ανοίγει νέες
δυνατότητες ενσωμάτωσης του εφοδιασμού με υπηρεσίες τηλεϊατρικής.

Σε συνεργασία με το Δήμο του Αιγάλεω, η Matternet θα εξυπηρετεί τόσο ανάγκες
υγειονομικής περίθαλψης όσο και δημόσιας ασφάλειας, μέσω της παρακολούθησης
μεγάλων χώρων πρασίνου για την πρόληψη πυρκαγιών. Το πιλοτικό πρόγραμμα
υποστηρίζει επίσης, την παράδοση φαρμάκων και βασικών αγαθών κατ’ οίκον σε ευάλωτο
πληθυσμό.

Επιπλέον, το πρόγραμμα αναδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο οι υπηρεσίες drones με
υποστήριξη 5G SA μπορούν να μειώσουν τους χρόνους ανταπόκρισης, να βελτιώσουν τον
συντονισμό υπηρεσιών και να μειώσουν την εξάρτηση από οδικές μεταφορές στις αστικές
περιοχές.

Συνδυάζοντας την τεχνολογία drones με την προηγμένη υποδομή 5G, η Matternet

υποστηρίζει τους ευρύτερους στόχους του 5G-BRIDGE: την επέκταση της πρόσβασης σε
υπηρεσίες υγείας, την ενίσχυση της ικανότητας έκτακτης αντίδρασης και τη δημιουργία
πιο ανθεκτικών και ευέλικτων κοινοτήτων.
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Δοκιμές Εξοπλισμού
Movandi και Πανεπιστήμιο Πατρών 

Ο σκοπός της δοκιμής ήταν να αξιολογηθεί η ικανότητά του συστήματος Fixed Wireless

Access (FWA) της Movandi να υποστηρίζει αξιόπιστη μετάδοση και λήψη σήματος mmWave

μέσω συνδέσεων από σημείο σε σημείο, στη ζώνη συχνοτήτων των 28 GHz. Οι μετρήσεις
πεδίου πραγματοποιήθηκαν σε πολλαπλές τοποθεσίες. Τα αποτελέσματα των δοκιμών
του Πανεπιστημίου, δείχνουν ότι το FWA σύστημα της Movandi παρέχει μια βιώσιμη και
σταθερή λύση για εφαρμογές από σημείο σε σημείο. 

Η δοκιμή του εξοπλισμού της Movandi ήταν μια συνεργασία μεταξύ μιας εταιρείας του
χαρτοφυλακίου και ενός μέλους του C-Network του Ταμείου Φαιστός, η οποία είναι
αποτέλεσμα της στρατηγικής του Ταμείου για την ανταλλαγή γνώσεων ανάμεσα σε
εταιρείες υψηλής τεχνολογίας του εξωτερικού και ελληνικού πανεπιστημίου.
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H Συμμετοχές 5G μέσω του Ταμείου Φαιστός,  αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην
ενσωμάτωση των παραγόντων ESG πριν από τη λήψη οποιασδήποτε επενδυτικής
απόφασης. Στο πλαίσιο αυτό, διενεργεί έλεγχο δέουσας επιμέλειας ως προς τα κριτήρια
ESG, παράλληλα με την τεχνική, οικονομική και φορολογική αξιολόγηση, καθώς και την
εμπορική αποτίμηση για κάθε νέα επένδυση.

«Οι επενδυτικές προτάσεις αξιολογούνται και με ESG κριτήρια πριν την 

υλοποίηση της επένδυσης»

Σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό αξιολόγησης επενδυτικών προτάσεων,

εξετάζονται συστηματικά οι παράγοντες ESG των υπό αξιολόγηση εταιρειών,

συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, της διαχείρισης ζητημάτων
κλιματικής αλλαγής, της εταιρικής ηθικής, καθώς και των πολιτικών πρόληψης της
δωροδοκίας και της διαφθοράς.

Ειδικότερα, το περιβαλλοντικό, κοινωνικό και οικονομικό προφίλ των υποψήφιων προς
επένδυση εταιρειών αξιολογείται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως η συμβολή
τους στον ψηφιακό μετασχηματισμό του Ελληνικού δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, η
δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας, η βιωσιμότητα και το οικολογικό τους
αποτύπωμα, η υιοθέτηση υπεύθυνων κοινωνικών πολιτικών και ο ευρύτερος θετικός
αντίκτυπος στην ελληνική οικονομία.
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Ακολούθως παρουσιάζεται η αξιολόγηση, ως προς τα κριτήρια ESG, της Natech στην οποία
επένδυσε το Ταμείο Φαιστός το 2025.

                         ( ESG Αξιολόγηση)

Η άνοδος του fintech έχει επιτρέψει την ομαλή ενσωμάτωση των ψηφιακών τεχνολογιών
στην πραγματική οικονομία, βοηθώντας τις επιχειρήσεις να ξεπεράσουν τους
χρηματοδοτικούς περιορισμούς και να ενισχύσουν τις επιδόσεις τους σε θέματα ESG. Μέσω
εργαλείων όπως τα big data και το cloud computing, η Natech ενισχύει τις συμβατικές
χρηματοοικονομικές λειτουργίες, μειώνοντας τα κενά πληροφόρησης μεταξύ προσφοράς
και ζήτησης κεφαλαίων. Γενικότερα, το fintech προσφέρει καινοτόμους μηχανισμούς για την
αντιμετώπιση του διαχρονικού προβλήματος της ασυμμετρίας πληροφόρησης στις αγορές
πιστώσεων.

Οι τεχνολογίες big data και AI συμβάλλουν στη μείωση του κόστους αναζήτησης
πληροφοριών και της στρέβλωσης δεδομένων, ενθαρρύνοντας τα χρηματοπιστωτικά
ιδρύματα να παρέχουν περισσότερες υπηρεσίες στο ίδιο επίπεδο τιμολόγησης. 

Οι ψηφιακές λύσεις της Natech ενισχύουν την αξιολόγηση και διαχείριση
χρηματοοικονομικών κινδύνων, διευρύνουν την κατανομή των χρηματοοικονομικών
πόρων, περιορίζουν τον αποκλεισμό μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων από το
παραδοσιακό χρηματοπιστωτικό σύστημα και προάγουν τη χρηματοοικονομική
συμπερίληψη. Ως αποτέλεσμα, τα εργαλεία αυτά μπορούν να αυξήσουν τη διαθεσιμότητα
δανείων και να μετριάσουν τους χρηματοδοτικούς περιορισμούς που αντιμετωπίζουν οι
επιχειρήσεις κατά την υλοποίηση επενδύσεων ESG, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση τόσο
των επιδόσεων ESG όσο και της συνολικής εταιρικής απόδοσης.

Επιπλέον, οι τράπεζες που υιοθετούν ψηφιακές τεχνολογίες επωφελούνται από
εξοικονόμηση χρόνου, μείωση λειτουργικού κόστους και βελτίωση των διαδικασιών
παρακολούθησης, διαχείρισης κινδύνου και εσωτερικού ελέγχου. Η ψηφιοποίηση επιτρέπει
επίσης την παροχή υπηρεσιών εξ αποστάσεως, δίνοντας στους πελάτες τη δυνατότητα
πρόσβασης σε τραπεζικές υπηρεσίες χωρίς φυσική παρουσία και υποστηρίζοντας τη
λειτουργία καταστημάτων και υπηρεσιών απομακρυσμένα. Το χαμηλότερο λειτουργικό
κόστος και η τυποποίηση των εσωτερικών διαδικασιών οδηγούν τελικά σε ισχυρότερη
ανταγωνιστική διαφοροποίηση και αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων
υπηρεσιών.
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Εστιάζοντας στη λειτουργία της εταιρείας και στη συμβολή της στην ανάπτυξη του
ανθρώπινου δυναμικού και της Ελληνικής αγοράς fintech, το προτεινόμενο  πλάνο της
εταιρείας, δημιουργεί υψηλής εξειδίκευσης θέσεις εργασίας, ενισχύει έμπρακτα την
απασχόληση και συμβάλλει στη διαμόρφωση ισχυρού τεχνολογικού κεφαλαίου στη χώρα.

Παράλληλα, δημιουργεί σημαντικό αναπτυξιακό αποτύπωμα στην περιφέρεια,

ενδυναμώνοντας οικοσυστήματα καινοτομίας πέραν της Αθήνας, υποστηρίζοντας τη
γεωγραφική αποκέντρωση της ψηφιακής οικονομίας. Η τεχνολογία της εταιρείας  παίζει
καθοριστικό ρόλο στον εκσυγχρονισμό του χρηματοπιστωτικού τομέα, ενώ παράλληλα
στηρίζει καίριες κυβερνητικές ψηφιακές πρωτοβουλίες, επιταχύνοντας τον ψηφιακό
μετασχηματισμό του ελληνικού χρηματοοικονομικού οικοσυστήματος.
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 Έργα

Σε συνεργασία με τις εταιρείες του χαρτοφυλακίου Wings και Matternet καθώς και του
Θριασίου, ολοκληρώθηκε το επιχειρηματικό πλάνο από την Accenture στο πλαίσιο του
μνημονίου συνεργασίας με την εταιρεία «Θριάσιο Εμπορευματικό Κέντρο» για την
υλοποίηση και λειτουργίας ιδιωτικού 5G δικτύου στις εγκαταστάσεις του Θριασίου. To

πλάνο προβλέπει την παροχή εξελιγμένων υπηρεσιών logistics μέσω δικτύου 5G, στις
εταιρείες οι όποιες θα χρησιμοποιούν το εμπορευματικό κέντρο καθώς και παροχή
υπηρεσιών για τη σύγχρονη λειτουργία του κέντρου, όπως υπηρεσίες φυσικής ασφάλειας
και διαχείρισης πόρων με τη χρήση αισθητήρων. Στην εκπόνηση του επιχειρηματικού
πλάνου, η Wings και η Matternet ανέδειξαν τη σημαντικότητα των εφαρμογών 5G για ένα
σύγχρονο και εξελισσόμενο τεχνολογικά εμπορευματικό κέντρο.
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	· Εκτός από τα στοιχεία για την κατανάλωση ενέργειας και καυσίμων, συγκεντρώθηκαν στοιχεία κατανάλωσης νερού, τόνερ και χαρτιού.
	Τα στοιχεία κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμων θα ληφθούν υπόψη στο συνολικό υπολογισμό του ανθρακικού αποτυπώματος του χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου.
	Η περιβαλλοντική προσέγγιση στις λειτουργικές δραστηριότητες
	Η Εταιρεία αναγνωρίζει ότι εκτός από τις επιδράσεις στους παράγοντες ESG που δημιουργεί λόγω των επενδυτικών της δραστηριοτήτων, δημιουργεί και επιδράσεις λόγω των λειτουργικών της δραστηριοτήτων. Ως εκ τούτου, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια και δεσμεύεται να αναλάβει πρόσθετες πρωτοβουλίες και δράσεις που συμβάλλουν στη μείωση των επιπτώσεων των λειτουργικών δραστηριοτήτων της στο περιβάλλον.
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	Διάγραμμα 1 . Απογραφή αερίων του Θερμοκηπίου για το 2025
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	( ESG Αξιολόγηση)
	Εστιάζοντας στη λειτουργία της εταιρείας και στη συμβολή της στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και της Ελληνικής αγοράς fintech, το προτεινόμενο  πλάνο της εταιρείας, δημιουργεί υψηλής εξειδίκευσης θέσεις εργασίας, ενισχύει έμπρακτα την απασχόληση και συμβάλλει στη διαμόρφωση ισχυρού τεχνολογικού κεφαλαίου στη χώρα. Παράλληλα, δημιουργεί σημαντικό αναπτυξιακό αποτύπωμα στην περιφέρεια, ενδυναμώνοντας οικοσυστήματα καινοτομίας πέραν της Αθήνας, υποστηρίζοντας τη γεωγραφική αποκέντρωση της ψηφιακής οικονομίας. Η τεχνολογία της εταιρείας  παίζει καθοριστικό ρόλο στον εκσυγχρονισμό του χρηματοπιστωτικού τομέα, ενώ παράλληλα στηρίζει καίριες κυβερνητικές ψηφιακές πρωτοβουλίες, επιταχύνοντας τον ψηφιακό μετασχηματισμό του ελληνικού χρηματοοικονομικού οικοσυστήματος.
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